

9月13日，一对情侣在西安兴庆宫公园小憩。

爱情是一种莫名的牵挂，说有就有，说没就没。爱情可以随时发生，让人幸福；爱情也可以随时结束，让人流泪……

## 甜蜜陷阱

小朱是西安一家保险公司的员工，苗条个高，甜美可爱。因为工作需要，她的手机里加了不少好友。

一位叫小钱的男子加了她的微信，说是想向她讨教相关业务知识，小朱不假思索地通过了验证。双方成为好友没聊几次，小钱就约小朱一起吃饭。用餐中，小钱称自己丧偶，这几年一直是单身，并向小朱表白，说小朱就是自己苦苦寻觅的那种女友，自己愿意保护小朱，让她过上幸福美满的生活。

突如其来的爱情让小朱有些措手不及，也使在上一段失败婚姻中受伤的小朱感动不已。小朱暗自高兴：“千万不能错过了这次爱情。”没过多久，两人就匆忙确定了恋爱关系并开始同居。

无独有偶，在西安北郊一家公司上班的小倪，也在工作中结识了一位“大客户”钱总。钱总热情邀约小倪一起吃饭。在饭桌上，钱总慷慨大方，出手阔绰，让小倪这个刚刚走上工作岗位不久、涉世未深的姑娘既感动又崇拜。看到小倪投来羡慕的眼神，这位钱总不失时机对小倪发起“攻势”，主动提出要给小倪买宝马车、别墅和钻戒，并发誓非小倪不娶。这让初尝爱情甜美滋味的小倪很快就醉倒在钱总的温柔中。两人很快同居。小倪说：“因为有他，让我的世界一片灿烂。”

小宴是一位90后美女，在一家电子产品公司做销售，工作中偶遇一家大公司的钱总裁。钱总裁为人豪爽大气，在接触过程中，不管是物质还是精神上，只要是力所能及都能给予帮助，非常慷慨。两人经过几次短暂的交流后，感情迅速升温，闪电般确定了恋爱关系。小宴觉得，这个“有公司”的“钱总裁”值得托付。

## “钱总”缺钱

“小钱”“钱总”“钱总裁”其实是同一个人，分别与3位姑娘“恋爱”后不久，3位姑娘不约而同地发现他有一个不好的毛病，就是丢三落四。

这位“钱总”也给3位姑娘分别解释过，他从小就是个大马虎，做事常常粗枝大叶，但这丝毫不影响他在事业上的成功。

在一段时间里，“小钱”的这个毛病表现尤为突出。不是忘带钱包了，就是忘记缴电话费了。总是以微信支付宝限额、招标缴费、工程欠款、销违章、挂车牌、借款手续费等各种理由向小朱要钱。被“爱情”冲昏头脑的小朱也一次又一次满足了“小钱”的要求。

“钱总”时不时地对小倪说，一定会娶小倪为妻。然后就是以买车挂牌、办理保险、买房公证等为由不断向小倪借钱。小倪也是头脑发热，深陷热恋中不能自拔，不能冷静思考和谨慎行事，对“钱总”有求必应。

在小宴眼里，“钱总裁”是个干“大事业”的人，当然不拘小节。目前，“钱总裁”经营着一家大公司，还准备开一家豪华大酒店。生意场上，有时遇到资金周转困难是常有的事。因此，每当“钱总裁”向小宴开口要钱时，她总会鼎力相助。

当一个女人开始谈恋爱时，智商与行为都会有所改变。在恋爱中，当女人沉浸在对方的甜言蜜语或是彼此的亲密行为之中，是很容易失去理智的。有人说“恋爱中的女人智商是零”，爱情有时候就是如此，能让人失去理智。

当初，这位分别化身“小钱”“钱总”“钱总裁”者一次又一次向小朱、小倪、小宴伸手要钱时，3位姑娘都没有想到这是个骗局，都不假思索、不约而同地满足了对方的要求，没有一个人在心中问过一句：“钱总”怎么总缺钱？

## 赌博被骗

长相清秀的小陶，是个文静可爱的姑娘，说话细声细语，走路不慌不忙，从小生在西安长在西安。因为不善交际，眼看快奔30岁了，仍然没有男朋友。

去年10月，有人给她推荐了一个交友网站——世纪佳缘。小陶在这个网站注册不久，一个姓谢的男子就加了她的微信，两人开始聊天。这个谢某非常健谈，天上地上几乎无所不知，小陶慢慢地对谢某有了好感。谢某也开始炫耀自己的收入、房产和身份等。同时，每天对小陶嘘寒问暖，关心备至。这让渴望爱情的小陶非常感动，通过手机屏幕，小陶也看到了谢某的阳光帅气。小陶心想，在网上能邂逅这样一个“高富帅”，自己喜欢的特点在谢某身上都有，是上天对她的恩赐。很快，小陶坠入了爱河。

这时，谢某借与小陶“谈恋爱”为由，开始让小陶通过扫码进入自己租赁的赌博网站，并指导她下注，声称不出一个月，就可以让她走上“人生巅峰”。

在此期间，谢某既是小陶的“男友”，也是网站的“客服”，不断鼓励小陶下注，不到一个月的时间，小陶共计投入70多万元，全部血本无归。最终检察机关认定，

小陶共计被骗77万元。

## 真相大白

爱情，有时候脆弱得像一朵枯萎的玫瑰花，只有花形而无色彩。爱情，一旦被欺骗，会让人对爱情彻底失去信心。前不久，西安市公安局碑林分局破获一起诈骗案，抓获犯罪嫌疑人莫某某，正是前文所述的“小钱”“钱总”“钱总裁”。

莫某某几年前就曾因诈骗罪获刑入狱。出狱不久，他对自己重新进行了一番精心“包装”，重操旧业，故技重演，以谈恋爱为名，通过甜言蜜语和各种承诺博得“女友”信任，然后虚构自己有公司、有酒店、有车有房等，骗取受害人的感情和钱财。经查，莫某某化名诈骗小朱、小倪、小宴3位姑娘共计3万多元。至此，3位善良的姑娘才从令人羡慕的“爱情”梦幻中清醒。

近日，西安市碑林区检察院依法对犯罪嫌疑人莫某某以涉嫌诈骗罪追究其刑事责任。未央区检察院日前也依法对谢某以涉嫌诈骗罪批准逮捕。

办案检察官告诉记者，这种以爱情为名的甜蜜“陷阱”，就是我们俗称的“杀猪盘”。嫌疑人通常把受害者称为“猪”，从陌生人到私加好友是“找猪”，把从无话不说到男女朋友的恋爱关系叫“养猪”，把聊天工具视为“猪食槽”，另有一套培养感情的话术剧本称为“猪饲料”，把披着爱情外衣、用甜言蜜语向对方借钱、邀请你一起投资赚钱叫“杀猪”，等到这些骗子赚得盆满钵满时，便会销声匿迹。

因此，单身女性在恋爱过程中一定要保持冷静，擦亮双眼，多一些清醒少一些痴迷，提高防骗意识，不要轻易借钱给他人，更不要盲目听从所谓的“投资下注”赚大钱，很可能就是甜蜜的“陷阱”。（记者 吕贵民文/图）

## 记者手记

### 诈骗有“套路” 慧眼识骗局

近年来，各种诈骗“套路”层出不穷，以爱情为名的诈骗越来越多，使许多女性不仅付出了金钱，还有自己的真情。

现实生活中，有很多骗局和“套路”，一不小心就会上当受骗。爱情“陷阱”不仅仅存在于网恋，经人介绍的朋友中也有骗子。你以为找到真爱，岁月静好，他却为自己的完美“套路”，沾沾自喜。因此，在选择交往对象时，一定要慧眼识骗局，千万不要掉入骗子精心设计好的“陷阱”中。

文中提到的4位受害者，均是涉世未深的女性，既没有社会经验，也缺乏恋爱经历，骗子轻而易举就骗取了她们的信任，进而骗取了她们的钱财和感情。在骗子的口中，除了甜言蜜语、极尽所能编造自己非富即贵的身份外，就是信口开河，信誓旦旦给女孩虚无缥缈的各种承诺。骗子正是抓住当今一些女孩追求虚荣、享乐的心理，最终使其上当受骗。

单纯的姑娘在恋爱中，不要轻易相信任何人，对方说的话要仔细分析甄别，对方介绍的个人及家庭情况也要认真判断核实，千万不能只要对方对自己好，就认为万事大吉。恋爱中，许多痴情女孩追求浪漫，往往视现实差距而不见，容易任性和感情用事，凡事不以理性为判断，很容易犯错。你的爱情你做主，你的婚姻你选择，希望恋爱中的女孩，在抓住自己爱情的同时，一定要谨防上当受骗。（吕贵民）